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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 05 DE MARÇO DE 2024. 

 
Às quinze horas do dia cinco do mês de março do ano de dois mil e vinte e 
quatro, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta sessão 
e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente 
iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Isaías Nascto efetuar a Leitura da 
Bíblia Sagrada e, após a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a 
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado de 04 de 
março, desta Casa, assinado pelo Vereador CLÓVIS JÚNIOR, encaminhando 
para apreciação e votação o Projeto de Lei nº 12/2024, que “Dispõe sobre 
substituição de Sirenes nas Escolas Municipais por Sinais Sonoros Específicos”; 
Oficio datado de 04 de março, desta Casa, assinado pelo Vereador REGINALDO 
ARAÚJO, encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei nº 13/2024, 
que “Autoriza o Poder Executivo a reservar vagas de trabalho em órgãos da 
Administração Pública e sua Autarquia para portador de Transtorno do Espectro 
Autista (TEA), no âmbito do Munícipio de Valença”; Oficio datado de 04 de 
março, desta Casa, assinado pelo Vereador REGINALDO ARAÚJO, enviando 
para apreciação e votação o Projeto de Lei nº 14/2024, que “Fica instituído o 
Programa de Acesso ao Tratamento Odontológico direcionado às pessoas com 
deficiência no âmbito do município de Valença”; Oficio datado de 04 de março, 
desta Casa, assinado pelo Vereador REGINALDO ARAÚJO, encaminhando 
para apreciação e votação o Projeto de Lei nº 15/2024, que “Autoriza a Criação 
do Programa ‘Censo de Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e 
de seus Familiares’ no município de Valença”; Oficio datado de 04 de março, 
desta Casa, assinado pelo Vereador REGINALDO ARAÚJO, enviando para 
apreciação e votação o Projeto de Lei nº 16/2024, que “Programa de Acesso ao 
Tratamento Odontológico direcionado aos estudantes da Rede Pública de 
Ensino de Valença”; Oficio datado de 04 de março, desta Casa, assinado pelo 
Vereador REGINALDO ARAÚJO, encaminhando para apreciação e votação o 
Projeto de Lei nº 17/2024, que “Obriga as Instituições de Ensino da Rede 
Municipal de Ensino de Valença, que oferecem Educação Básica à Jovens e 
Adultos, a permitirem o acesso e permanência em ambiente escolar para mães, 
pais e responsáveis que necessitem estar neste ambiente acompanhados de 
crianças pelas quais são responsáveis”; Oficio datado de 04 de março, desta 
Casa, assinado pelo Vereador REGINALDO ARAÚJO, encaminhando para 
apreciação e votação o Projeto de Lei nº 18/2024, que “Regulamenta a Lei 
Federal nº 13.935, de 11 de dezembro de 2019, que dispõe sobre a prestação 
de serviços de Psicologia e de Serviço Social nas redes públicas de educação 
básica”; Oficio datado de 04 de março, desta Casa, assinado pelos Vereadores 
VALDIRO OITICICA, HELTON BRANDÃO E BENEDITO SILVA, encaminhando 
para apreciação e votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2024, que 
“Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Rafael Magalhães Almeida 
Souza”; Oficio datado de 04 de março, desta Casa, assinado pelo Vereador 
BERTOLINO JÚNIOR, encaminhando para apreciação e votação o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 07/2024, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
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Dr. Leonardo Rulian Custódio”; Projeto de Lei nº 03/2024, que “Dispõe sobre 
conceder a revisão geral à remuneração dos servidores do Poder Executivo do 
Município de Valença e dá providências”; Projeto de Lei nº 05/2024, que “Dispõe 
sobre a concessão de subvenção às organizações da sociedade civil que 
especifica”, em regime de Urgência Especial; Projeto de Lei nº 06/2024, que 
“Autoriza o Poder Executivo a instituir Educação em Tempo Integral nas escolas 
da Rede Municipal de Valença, e dá outras providências”, em regime de 
Urgência Especial; Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 02/2024 que dispõe sobre o 
Programa de Parcelamento Incentivado de Débitos (REFIS), em regime de 
urgência; Projeto de Lei nº 08/2024, que “Dispõe sobre os direitos dos 
estudantes universitários e/ou cursos profissionalizantes quanto ao transporte 
público intermunicipal e interestadual no âmbito de Município de Valença, e dá 
outras providências”, de autoria do Vereador FABRÍCIO LEMOS; Projeto de Lei 
nº 09/2024, que “Autoriza o Poder Executivo a utilizar veículos do transporte 
escolar municipal e do Programa ‘Caminhos da Escola’ para estudantes 
regularmente matriculados em instituições de nível superior, estabelece critérios, 
e dá providências” de autoria do Vereador REGINALDO ARAÚJO; Projeto de Lei 
nº 10/2024, que “Dispõe sobre o incentivo ao cultivo das plantas ‘Citronela’ e 
‘Crotalária’, como método natural de combate à dengue e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 04/2024, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Sérgio 
de Araújo Santos” de autoria do vereador CRISTIANO BARBOSA; Requerimento 
nº 01/2024, de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA, solicitando a instalação 
da Tribuna Livre com a participação da equipe da Secretaria de Promoção 
Social, no dia 12 de março, para explanar sobre o aumento do número de 
pessoas em situação de vulnerabilidade vivendo nas ruas de nossa comunidade; 
Proposição Subscrita de autoria do Vereador ANTÔNIO HERALDO “Lelo”, 
propondo a aprovação de Moção de Aplausos ao jovem Luís Gonzaga Neto pelo 
empenho ao passar na Universidade Federal de Medicina, inspirando outros 
jovens a perseguir seus sonhos com a mesma dedicação; Proposição Subscrita 
de autoria dos Vereadores REGINALDO ARAÚJO e CLÓVIS JÚNIOR, propondo 
a aprovação de Moção de Repúdio em desfavor da Coelba, pelas constantes e 
inexplicáveis quedas de energia elétrica em Valença, que vem causando 
inúmeros prejuízos para nossa comunidade. Finda a LEITURA DO 
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o período do PEQUENO EXPEDIENTE 
dedicado a comentários gerais franqueando a palavra. E utilizaram da mesma 
os seguintes vereadores: ISAÍAS NASCTO apresentou cinco indicações verbais: 
1. Que o Prefeito Jairo Baptista esclareça sobre a conclusão de obras 
inacabadas nas escolas da rede municipal de ensino de Valença. “A escola 
Filomena, localizada na região da Várzea, por exemplo, segue com os serviços 
de reforma paralisados e mal executados. Essa obra foi orçada em R$ 200 mil 
reais, aproximadamente. O transporte escolar é outro impasse que, desde o 
início da gestão, vem apresentando uma série de irregularidades”, disse Nascto; 
2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize melhorias nas estradas 
rurais da Pedra Lisa, Beira do Rio Jequiriçá e Capela de São José.  “Além 
disso, é necessário que a pasta apure denúncia envolvendo o abandono de 
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quatro máquinas na zona rural”, completou o Edil; 3. Que o Prefeito Jairo Baptista 
providencie a adoção de programas voltados ao combate à dengue em todo o 
município de Valença. “Na zona rural, o surto da doença está preocupando os 
moradores que não dispõem de atendimento nos precários postos de saúde”, 
pontuou o Edil; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura faça melhorias nos bairros 
da cidade e também no distrito do Guaibim, onde recentemente o posto médico 
foi invadido pelas águas, inviabilizando o atendimento ao público; 5. Que o 
Prefeito Jairo Baptista esclareça sobre a aplicação do recurso federal no valor 
de R$ 5 milhões destinado para resolver o problema do lixão que tanto impacta 
o meio ambiente, a vida dos moradores e atrapalha as obras de pavimentação 
asfáltica na região Orobó. O Edil finalizou tecendo comentários sobre o marco 
histórico alcançado pelo prefeito Jairo Baptista que, no decorrer do seu 
mandato, aumentou em 300% a arrecadação da cidade, mas que ainda os 
problemas estruturais continuam, demonstrando a falta de transparência e de 
responsabilidade com o erário público. “Não satisfeito, o gestor encaminhou à 
esta Casa um projeto de lei solicitando autorização para empréstimo milionário 
de R$ 30 milhões, e já me adianto que me posiciono contrário ao projeto que não 
apresenta justificativas plausíveis”, disse Nascto; ANTÔNIO HERALDO “LELO” 
apresentou sete indicações verbais: 1. Que o Prefeito realize a recuperação das 
estradas de Serra Grande, Várzea e Sarapuí; 2. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a requalificação da ponte José Franco Farias (ponte da 
CVI), a qual necessita de intervenção urgente; FABRÍCIO FONSECA LEMOS 
apresentou sete indicações verbais: 1. Que o Procurador Geral do Município de 
Valença informe a esta Casa como se encontra a situação da ação impetrada 
contra a prefeitura em relação ao prédio da antiga cadeia pública; 2. Que o 
Prefeito Jairo Baptista autorize a construção da praça do Loteamento Estância 
Azul, nas proximidades da ponte daquela localidade; 3. Que o Prefeito Jairo 
Baptista revitalize e organize a praça ou campo do Loteamento Estância Azul, 
que fica atrás da Igreja Católica; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura recupere 
o calçamento da rua principal da Baixa Alegre; 5. Que as Secretarias de Estradas 
e Rodagens e de Infraestrutura realizem a melhoria das ladeiras do Pitanguinha; 
6. Que Secretaria de Infraestrutura revitalize o calçamento do Loteamento Santa 
Luzia no, Jambeiro; 7. Que a Secretaria de Infraestrutura concerte o calçamento 
do Areal de baixo, do meio e de cima; VALDIR SILVESTRE apresentou uma 
indicação verbal em que solicitou da Secretaria de Infraestrutura que faça a 
retirada de duas árvores e a poda de outras duas, localizadas na Rua do Arame, 
no Distrito de Guaibim, as quais já passaram pela perícia da própria secretaria e 
foi constatado que estão podres por dentro, o que causa um perigo para os 
moradores locais; BENEDITO DE SOUZA SILVA apresentou sete indicações 
verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura realize o calçamento da Rua da 
Graciosa, em Cajaíba; 2. Que o Prefeito, através de suas secretarias 
competentes, retome as quatro obras federais inacabadas do Bairro da Bolívia, 
que são a UPA, o PAC 2, o ginásio de esportes e a creche federal; 3. Que a 
empresa de limpeza pública Sierra Empreendimento realize um mutirão de 
limpeza em todas as ruas do Bairro da Bolívia, principalmente no Clemenceau 
Teixeira e Porto da Embira, com capina, varrição e retirada de entulhos; 4. Que 
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a Secretaria de Estradas e Rodagens realize o patrolamento com aplicação de 
solo-brita nas estradas das regiões da Várzea, Orobó, Bom Jardim, Rio 
Vermelho, Capela de São José, Buris, Barnabé, Bananeira, Terra Preta e 
Sarapuí; 5. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Infraestrutura, faça o 
escoramento do prédio da antiga delegacia, como forma de reduzir o perigo de 
desabamento e, assim, proteger quem passa naquele local; 6. Que a Secretaria 
de Infraestrutura realize o serviço de drenagem na Rua Alcides Roseira (antiga 
Rua Alagoas); 7. Que a Secretaria Municipal de Ordem Pública (SEMOP) altere 
o sentido de mão-dupla da rua direta da Bolívia para mão-única, utilizando como 
via de retorno a Rua Bernadete Queiroz Neri; 8. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a pavimentação asfáltica na Rua Bernadete Queiroz Neri, 
no Bairro da Bolívia; HELTON BRANDÃO apresentou nove indicações verbais: 
1. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Saúde, possibilite a solução 
referente aos constantes alagamentos, principalmente em dias de chuva, no 
posto de saúde do Guaibim; 2. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de 
Infraestrutura e do SAAE, proceda com a necessária intervenção na rede de 
esgoto, que se encontra danificada na Rua Sebastião Pontes, no bairro do Tento; 
3. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Educação, adote as providências 
necessárias com o objetivo de proceder a manutenção e recuperação da quadra 
esportiva da Escola Eraldo Tinoco, no bairro da Bolívia, que se encontra com a 
ferragem exposta, causando riscos aos alunos; 4. Que o Prefeito, através de 
suas Secretarias de Infraestrutura e de Ordem Pública, adote as providências 
necessárias com o objetivo de proceder a ordem e disciplina na Rua Virgílio 
Damásio, centro da cidade, principalmente no concernente à carga e descarga; 
5. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Infraestrutura, adote as medidas 
necessárias, com o objetivo de realizar o serviço de correção no escoamento de 
águas na Rua Virgílio Damásio, no centro da cidade; 6. Que o Prefeito, através 
de sua Secretaria de Infraestrutura, realize serviço de limpeza e desentupimento 
nas bocas de lobo do bairro Vila Operária, principalmente nas imediações da 
quadra poliesportiva; 7. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de 
Infraestrutura, setor de limpeza, realize o serviço de capina e roçagem nas vias 
de passagem e acesso à região de praia, no distrito do Guaibim; 8. Que o 
Prefeito, através de suas Secretarias de Planejamento, de Infraestrutura e da 
Fazenda, juntamente com a Procuradoria Geral do Município, possa estar 
solucionando o problema da descontinuidade do serviço de reforma da orla desta 
cidade; 9. Que o Prefeito, através de suas Secretarias da Fazenda e de 
Planejamento, faça a quitação das dívidas junto à empresa ENKO, possibilitando 
assim a continuidade dos serviços de reformas das escolas, que apesar do início 
do ano letivo, continua em condições precárias para as comunidades escolares; 
RYAN SOUSA COSTA apresentou uma indicação verbal em que solicitou da 
Secretaria de Infraestrutura que faça a limpeza dos canais do Loteamento 
Estância Azul. Ryan expressou sua insatisfação com o SAAE que, 
constantemente, deixa de concluir os serviços que faz nas ruas da cidade, ou 
conclui de uma forma malfeita, a exemplo do serviço realizado no Loteamento 
Estância Azul, mais precisamente em frente à casa de sua sogra. O Edil também 
fez críticas à realização da audiência pública pela Prefeitura para a prestação de 
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contas relativas ao exercício fiscal do terceiro quadrimestre de 2023, pelo fato 
da Secretaria da Fazenda só ter disponibilizado os dados da reunião na terça, 
sendo que a audiência seria na quarta, dando pouco tempo para os edis 
analisarem as informações. Chamou a atenção para os números referentes à 
iluminação pública que, apesar do município ter aumentado bastante sua 
arrecadação, a iluminação, principalmente da zona rural, continua péssima. 
Outra questão levantada, foi o índice de pessoal que está acima do permitido 
pela Lei de Responsabilidade Fiscal, demonstrando que o município tem uma 
folha de pagamento inchada, com muitos contratos e mal distribuídos. E finalizou 
tecendo comentários a respeito do transporte escolar, alertando para os 
problemas que podem ocorrer da mesma forma que no ano passado; CLÓVIS 
COUTINHO LOUREIRO apresentou três indicações: 1. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a requalificação da Rua Valdique Tourinho, localizada na 
segunda travessa da Av. Alisson Magalhães de Freitas (Av. Beira Mar), a qual 
está bastante danificada; 2. Que o Prefeito, através de sua secretaria 
competente, entre em contato com o Governo Federal para que possa obter a 
cessão e administração do prédio que serviu de sede para a junta do trabalho e 
para o IBGE, localizado na Rua Virgílio Damásio, pois se encontra em situação 
de abandono, e, assim, dar uma finalidade social ao mesmo; 3. Que as 
Secretarias de Infraestrutura, de Administração e de Saúde, façam cumprir a Lei 
Municipal nº 1.715, de 27 de agosto de 2003, que “Institui a Lei de limpeza e 
colocação de muros em lotes baldios, dentro do perímetro urbano, não utilizados 
no município de Valença”, para ajudar no combate ao mosquito Aedes aegypti 
transmissor da dengue, que vem assolando nosso município; VALDIRO 
OITICICA apresentou duas indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas 
e Rodagens realize melhorias nas estradas da zona rural, principalmente da 
região do Orobó; 2. Que o Prefeito, através de sua secretaria competente, entre 
em contato com o Governo Federal para que possa obter a cessão e 
administração do prédio que serviu de sede para a junta do trabalho e para 
o IBGE, localizado na Rua Virgílio Damásio, pois se encontra em situação de 
abandono, e, assim, dar uma finalidade social ao mesmo; REGINALDO ARAÚJO 
apresentou uma indicação verbal em que solicitou do Prefeito, através de sua 
Secretaria de Educação, que atenda à mudança escalonada de nível dos 
professores e professoras da rede municipal de ensino de Valença, conforme 
determina o plano cargos e salários da categoria (Lei Municipal nº 2.164, de 04 
de maio de 2011); CÁSSIO PEREIRA DOS SANTOS apresentou quatro 
indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a 
recuperação das estradas das regiões rurais do Novo Horizonte, Gereba, 
Sarapuí e Sidôneo; 2. Que o Governador do Estado da Bahia, através da SESAB 
(Secretaria de Saúde da Bahia), adquira uma ambulância para servir à 
comunidade de Maricoabo, neste Município de Valença; 3. Que a Secretaria 
Municipal de Esportes construa uma praça de malhação, com todos os 
equipamentos necessários, no Bairro do Tento; 4. Que os proprietários dos 
carros de materiais recicláveis não façam a coleta desses materiais em horários 
inadequados, ou seja, muito cedo, pois isso vem incomodando e causando 
transtornos aos moradores do bairro do Tento, principalmente os mais idosos; 
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BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR apresentou sete indicações verbais: 1. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize a pavimentação da segunda travessa da Av. 
Dendezeiros (Av. Aurelino Ribeiro Novaes), rua ao lado da peixaria de Geraldo e 
do clube AABB; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a remoção do 
manilhamento e a colocação de tubos específicos na Rua São Paulo, no Bairro 
da Graça, a fim de melhorar o sistema de esgoto daquela via; 3. Que a Secretaria 
de Infraestrutura providencie a dragagem do manilhamento da rua principal do 
Bairro da Graça, conhecida como “rua da manilha”, que liga ao loteamento Pôr 
do Sol; 4. Que o Prefeito, através de sua secretaria de Infraestrutura, que tome 
providências sobre a ponte (atracadouro) em frente à Praça da Bandeira, a qual 
está bastante danificada, e necessita de uma urgente intervenção daquele 
acesso para que possa ser requalificada. O Edil solicitou que antes os 
trabalhadores possam ser reconduzidos a um outro local digno para que possam 
continuar com seu trabalho; 5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize 
o patrolamento na região do “Belo”, localizado após o conjunto penal de Valença; 
6. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize o patrolamento das vias 
principais das regiões das Três Jueranas, Tabocas, Gameleira, Canta Galo, 
Formiga e Retiro; 7. Que o Prefeito, através d e sua Secretaria de Administração, 
faça a contratação de um carro pulverizador para o combate ao mosquito Aedes 
aegypti (mosquito transmissor da dengue), tendo em vista o avanço dos casos 
dessa doença em nosso município. O Sr. Presidente informou que as indicações 
serão enviadas aos seus respectivos destinos. Finda o período do PEQUENO 
EXPEDIENTE o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta 
as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 12/2024, que “Dispõe sobre substituição 
de Sirenes nas Escolas Municipais por Sinais Sonoros Específicos”, de autoria 
do Vereador CLÓVIS JÚNIOR; Projeto de Lei nº 13/2024, que “Autoriza o Poder 
Executivo a reservar vagas de trabalho em órgãos da Administração Pública e 
sua Autarquia para portador de Transtorno do Espectro Autista (TEA), no âmbito 
do Munícipio de Valença”, de autoria do Vereador REGINALDO ARAÚJO; 
Projeto de Lei nº 14/2024, que “Fica instituído o Programa de Acesso ao 
Tratamento Odontológico direcionado às pessoas com deficiência no âmbito do 
município de Valença”, de autoria do Vereador REGINALDO ARAÚJO; Projeto 
de Lei nº 15/2024, que “Autoriza a Criação do Programa ‘Censo de Pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) e de seus Familiares’ no município de 
Valença”, de autoria do Vereador REGINALDO ARAÚJO; Projeto de Lei nº 
16/2024, que “Programa de Acesso ao Tratamento Odontológico direcionado 
aos estudantes da Rede Pública de Ensino de Valença”, de autoria do Vereador 
REGINALDO ARAÚJO, Projeto de Lei nº 17/2024, que “Obriga as Instituições de 
Ensino da Rede Municipal de Ensino de Valença, que oferecem Educação 
Básica à Jovens e Adultos, a permitirem o acesso e permanência em ambiente 
escolar para mães, pais e responsáveis que necessitem estar neste ambiente 
acompanhados de crianças pelas quais são responsáveis”, de autoria do 
Vereador REGINALDO ARAÚJO; Projeto de Lei nº 18/2024, que “Regulamenta 
a Lei Federal nº 13.935, de 11 de dezembro de 2019, que dispõe sobre a 
prestação de serviços de Psicologia e de Serviço Social nas redes públicas de 
educação básica”, de autoria do Vereador REGINALDO ARAÚJO; Projeto de 
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Decreto Legislativo nº 06/2024, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
Sr. Rafael Magalhães Almeida Souza”, de autoria dos Vereadores VALDIRO 
OITICICA, HELTON BRANDÃO E BENEDITO SILVA; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 07/2024, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Dr. 
Leonardo Rulian Custódio”, de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR. O Sr. 
Presidente, conforme o art. 114 do regimento interno, encaminha a matéria às 
comissões competentes para emissão dos pareceres técnicos; Processo desta 
Casa, VETO Parcial ao Projeto de Lei nº 02/2024 que dispõe sobre o Programa 
de Parcelamento Incentivado de Débitos (REFIS), em regime de urgência. Após 
confirmar o parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Sr. 
Presidente submeteu-o em apreciação. Usaram da palavra os vereadores 
Fabrício, Reginaldo, Clóvis, Lelo, Cássio, Helton e Cristiano, todos se 
posicionando contrários ao Veto, o qual foi submetido em votação nominal, a 
pedido do vereador Reginaldo, que foi rejeitado por unanimidade dos presentes 
em votação única, conforme determina o Art. 116, § 1º, do Regimento Interno da 
Câmara, e será enviado ao Prefeito para promulgação do projeto; Processo 
desta Casa, Projeto de Lei nº 08/2024, que “Dispõe sobre os direitos dos 
estudantes universitários e/ou cursos profissionalizantes quanto ao transporte 
público intermunicipal e interestadual, no âmbito do Munícipio de Valença, e dá 
outras providências”, de autoria do Vereador FABRÍCIO LEMOS. O Sr. 
Presidente, tem em mãos duas propostas de emendas de autoria do Vereador 
REGINALDO ARAÚJO, as quais cito: 1) Emenda Modificativa ao final do Art. 2º, 
complementando o texto da seguinte forma: “Art. 2º. Fica o poder público 
municipal autorizado a disponibilizar o translado na modalidade do transporte 
intermunicipal gratuito aos estudantes na forma da lei, residentes e domiciliados 
no município de Valença, que frequentam as faculdades ou centros universitários 
localizados nos municípios que se encontram a menos de 190 (cento e noventa) 
quilômetros do município de Valença, bem como as universidades e faculdades 
instaladas na sede do município de Valença”; 2) Emenda Aditiva criando o § 2º 
ao Art. 2º, com a seguinte redação: “§ 2º. A participação voluntária, mencionada 
no parágrafo anterior, ocorrerá quando existir compatibilidade de horários, 
considerando a preservação dos horários dos estudantes para a realização das 
atividades acadêmicas e, também, as atividades profissionais dos discentes”. 
Propostas de emendas submetidas em apreciação e votação, que foram 
aprovadas por unanimidade. Projeto, já emendado, submetido em votação, que 
foi aprovado por unanimidade em segundo e último turno, e seguirá como 
autógrafo para a sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de 
Lei nº 03/2024, que “Dispõe sobre conceder a revisão geral à remuneração dos 
servidores do Poder Executivo do Município de Valença e dá providências”, de 
autoria do Poder Executivo. Após confirmar o parecer favorável das comissões 
competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação que foi 
aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de 
Lei nº 05/2024, que “Dispõe sobre a concessão de subvenção às organizações 
da sociedade civil que especifica”, de autoria do Poder Executivo, em regime de 
urgência. Após confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. 
Presidente submeteu-o em apreciação. Com a palavra o vereador RYAN COSTA 
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apresentando uma proposta de Emenda Aditiva ao Art. 4º, criando o Parágrafo 
Único, com a seguinte redação: “Art. 4º [...] Parágrafo Único. Os valores 
constantes no art. 1º desta lei serão referenciais para futuras concessões e 
atualizados conforme IPCA (Índice Nacional de Preços ao Consumidor) apurado 
no período de 12 (doze) meses”. Proposta de emenda submetida em apreciação 
e votação, que foi aprovada por unanimidade. Projeto, já emendado, posto em 
apreciação. Com a palavra o Vereador REGINALDO ARAÚJO solicitando Vistas 
da matéria para uma melhor análise da mesma. Pedido de Vistas submetido em 
votação que foi aprovado por unanimidade; Processo desta Casa, Projeto de Lei 
nº 06/2024, que “Autoriza o Poder Executivo a instituir Educação em Tempo 
Integral nas escolas da Rede Municipal de Valença, e dá outras providências”, 
de autoria do Poder Executivo, em regime de Urgência Especial. Após confirmar 
o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o 
em apreciação e votação que foi aprovada por unanimidade em primeiro turno; 
Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 09/2024, que “Autoriza o Poder Executivo 
a utilizar veículos do transporte escolar municipal e do Programa ‘Caminhos da 
Escola’ para estudantes regularmente matriculados em instituições de nível 
superior, estabelece critérios, e dá providências”, de autoria do Vereador 
REGINALDO ARAÚJO. Posto em apreciação. Com a palavra o autor 
requisitando da Mesa Diretora a retirada de seu projeto, com esteio no art. 111 
do Regimento Interno; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 10/2024, que 
“Dispõe sobre o incentivo ao cultivo das plantas ‘Citronela’ e ‘Crotalária’, como 
método natural de combate à dengue e dá outras providências”, de autoria do 
Vereador HELTON BRANDÃO. Após confirmar o parecer favorável das 
comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação 
que foi aprovada por unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, 
Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2024, que “Concede Título de Cidadão 
Valenciano ao Sr. Sérgio de Araújo Santos”, de autoria do Vereador CRISTIANO 
BARBOSA. Submetido em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em segundo e último turno, tomando a designação de Decreto 
Legislativo nº 05/2024 e promulgado pela Mesa da Câmara. O Sr. Presidente 
submete em apreciação e votação as proposições subscritas dos senhores 
Vereadores, as quais cito: Requerimento nº 01/2024, de autoria do Vereador 
VALDIRO OITICICA, solicitando a instalação da Tribuna Livre com a participação 
da equipe da Secretaria de Promoção Social, no dia 12 de março, para explanar 
sobre o aumento do número de pessoas em situação de vulnerabilidade vivendo 
nas ruas de nossa comunidade; ANTÔNIO HERALDO, propôs a aprovação de 
Moção de Aplausos ao jovem Luís Gonzaga Neto pelo empenho ao passar na 
Universidade Federal de Medicina, inspirando outros jovens a perseguir seus 
sonhos com a mesma dedicação; REGINALDO ARAÚJO e CLÓVIS JÚNIOR 
propuseram a aprovação de Moção de Repúdio em desfavor da Coelba, pelas 
constantes e inexplicáveis quedas de energia elétrica em Valença, que vem 
causando inúmeros prejuízos para nossa comunidade (em nome da Casa a 
pedido do Edil Isaías). Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade. 
Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE 
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra. Com a 
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palavra o Vereador HELTON BRANDÃO destacando o ato heroico, ocorrido 
ontem, de uma guarnição da 33ª CIPM de Valença, que salvou a vida de uma 
criança de 2 anos que estava engasgada. A mãe pediu socorro para essa viatura 
que passava e os policiais utilizaram a “manobra de Heimlich” (tração 
abdominal), evitaram a morte da criança e levaram-na para o atendimento 
médico; Com a palavra o Vereador FABRÍCIO LEMOS parabenizando o capitão 
Luiz Palma Oliveira que tomou posso no último dia 1º de março como titular da 
Secretaria Municipal da Ordem Pública (SEMOP), desejando sucesso e que o 
mesmo possa ter firmeza em suas ações para dar organização e dignidade para 
motoristas, transeuntes e população em geral.  O Sr. Presidente verificando não 
haver mais quem queira fazer uso da palavra no período do GRANDE 
EXPEDIENTE, o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos 
Vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, declarou encerrada a sessão. 
Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo, 
Lavrei a presente Ata, que, após aprovada, será assinada e encaminhada à 
publicação no Diário Oficial da Câmara Municipal de Valença. 
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